

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2022年9月19日 星期一 农历壬寅年八月廿四

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日八版

第18295号

一网兜起「大小事」

石鼓区以「小网格」为切入点，有效助推基层实现「大治理」

通讯员 李文恋

衡阳日报全媒体记者 刘思远

织牢居民「幸福网」

近日，在石鼓区合江街道办事处江雁社区的江雁广场，69岁的老党员龚新建来到正聚在一起“遛娃”的居民中，向家长们宣讲防溺水知识。

作为社区第3网格的网格书记，龚新建与网格内的10多名楼栋长一起负责辖区范围内的大小事情，白天配合社区做好疫情防控、自建房摸排、防溺水宣传等志愿服务，晚上还参与江雁广场、雁津大厦居民楼的不定期巡逻。

像他这样的网格员，在石鼓区有300多个。近年来，该区积极推行治理网格与党建网格“双网融合”，以“小网格”为切入点，做到人在“网”中寻、事在“格”中办，有效助推基层实现“大治理”。

科学划分，明晰工作任务

“社区的7名网格书记、100多名楼栋长就像我们的左右手，让社区工作效率得到极大提高。”江雁社区党总支书记王园红告诉记者。

调动多方力量，变“搭台看戏”为“搭台唱戏”，实现基层服务网格式全覆盖。如今在石鼓区，越来越多的社区居民有了满满的获得感、幸福感；西湖一村社区构建起“社区党总支+特色党支部+网格党小组”的组团服务模式，实现党建网格、城市管理网格和自治共治网格“三网融合”；华侨城安置小区借助华侨城已有物业队伍，着力打造安置、安心、安全、安居、安乐“五安”小区品牌；五一村通过“法治物业+红色管家”，使800余户村民从过去的不适应，到逐步适应，再潜移默化地转变为行为习惯……

按照“任务相当、方便管理、界定清晰”的原则，石鼓区对全区8个镇（街道）52个村（社区）科学划分了274个网格，并配备了专（兼）职网格员，建立矛盾纠纷“早发现、早制止、早处置”的运作机制，实现了“小事不出社区、大事不出街道、矛盾不上交”。

同时，该区持续延伸基层党建工作触角，引入网格辅警、衡阳群众、物业公司人员、小区业委会人员等社会力量，补齐配强网格员队伍，通过汇聚网格力量，打通社区治理“微循环”。

数字赋能，高效解决问题

网格是社区最基础的细胞，当好网格员绝不能只靠纸上谈兵。网格数据平台化，让网格员主动上门服务，居民有序反映问题，进一步提高了“网格吹哨、部门报到”的实效性。

在人民街道办事处蒸阳社区，社区服务站站长吴海湘正在就网格群里居民反映的下水道堵塞、楼道卫生、路灯不亮等问题一一回复。吴海湘介绍，依托数字化管理，每个网格都建了网格群，居民有什么事情都不用出家门可以直接向社区反映，社区通过数字化网络平台及时了解情况、及时解决问题。对于事态紧急或者社区无法处理的事项，可以通过线上吹哨，连线部门报到，各部门工作人员也可以通过平台直接查找和呼叫网格员进行互动、交流，便于了解掌握现场情况。

自“微信群建在网格上”工作开展以来，石鼓区组织8个镇（街道）分别开展了集中培训和单独培训。截至目前，全区已下载企业微信进入平台431人，达到100%，迁移居民群众296个，覆盖人数38453人。（下转第四版①）

2022年全国大众创业万众创新活动周湖南分会场启动

衡阳“创新创业名片”精彩亮相

衡阳日报讯（全媒体记者 向吟吟 通讯员 唐贞）9月15日，2022年全国大众创业万众创新活动周湖南分会场在省科技馆启动。我市通过12个创新创业项目、2个“双创”典型人物的集中展示，全方位展现创新创业取得的新进展、新成就和新突破。

今年是第八届全国“双创”活动周，主题为“创新驱动发展，创业促就业”。“双创”活动周湖南分会场设置有“湘向未来”成果展、“数智赋能促进创新创业高质量发展”主题论坛、“智汇湘江”项目路演投融资峰会、“潇湘力量”青年人才发展大会以及“才聚潇湘，小荷绽放”青年才俊思创云分享活动，共展出118个创新创业项目、30个“双创”典型人物。

在衡阳的“双创”成果展示中，衡阳高新区国家示范基地作为全省五大区域“双创”示范基地之一，布置了专门展区，并开展特色展示互动；大学生创新创业展区中，南华大学非遗压花——中国压花乡村振兴模式开拓者项目，彰显了我市新时代青年创新创业风采；湖南机油泵股份有限公司展出BPLUS曲轴直驱变量机油泵等产品，展示了“专精特新”企业的新增动能、创新发展韧性；湖南大匠农业科技有限公司应用AI农业大数据解决农业种植行业困难，以新业态拓展发展空间。此外，常宁市鸿展电子有限公司董事长陈太春、常宁市常梦源农业发展有限公司董事长李爱清入选“双创”新人物榜单。

全面落实打防管控各项措施 切实维护人民群众财产安全与合法权益

朱健赴耒阳市、常宁市专题调研反电诈工作

衡阳日报讯（全媒体记者 罗文鹏）

9月17日上午，市委副书记、市长朱健赴耒阳市、常宁市专题调研反电诈工作。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记对打击治理电信网络诈骗犯罪工作作出的重要指示精神，坚持以人民为中心，统筹发展和安全，突出问题导向，强化依法治维，全面落实打、防、管、控各项措施，切实维护人民群众财产安全与合法权益，确保社会大局和谐稳定。

“亲情化、政策宣讲、真心帮扶，

缺一不可。”走进耒阳市蔡子池街道办事处聂洲社区，朱健首先了解滞留境外涉电诈人员解救劝返情况，并与返乡人员当面交流。他强调，反电诈工作是一项民心工程、底线工程，市反诈跨警种协调办要坚持日分析、周调度、月通报的常态化运行机制，进一步摸清底数，确定重点街道、地区，分类制定解决措施。各县（市）区要全力解救、教育、劝返境外从事诈骗活动人员，有序做好后续救助帮扶和就业安置工作，帮助他们回归社会、回归家庭。要

建立涉诈重点人员动态管控工作机制，落实户籍地和流入地联管联控责任，做到特定周期“闭环管理”。

来到三架街道办事处三桥社区，朱健细致询问“两卡”线索摸排情况。他强调，要深入开展“断卡”行动，进一步加强“两卡”治理，严格管住新开卡，扎实治理存量卡，高效监管（资金）异常卡，筑牢安全防线。

“要用铺天盖地的宣传攻势，打好反电诈的人民战争。”在常宁市板桥镇太星

阳村，朱健强调，要大力倡导户户参与、人人参战，用好“电诈卫士、护航你我”反电诈工作奖励基金，探索重点村优化或完善村规民约，以管用的基层自治方式和手段，构筑反电诈基层堡垒。要统筹传统新闻媒体和网络新媒体，以贴近群众的深度，以丰富多样的形式，加强反电诈宣传报道，扩大反电诈宣传的影响力和渗透力，营造“电信网络诈骗，人人喊打”的浓厚氛围。

副市长胡志文参加调研。

消除问题“存量” 遏止问题“增量” 减少问题“重复量”

全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接常态化督查反馈问题整改调度视频会议召开 赖馨正出席并讲话

衡阳日报讯（全媒体记者 许珂）9月16日上午，全市第三次巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接常态化督查反馈问题整改调度视频会议召开。市委副书记赖馨正要求，要盯紧盯牢、做细做实巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，把抓好问题整改作为当前重要政治任务，切实维护和巩固脱贫攻坚战的巨大成就，扎实推进乡村振兴。

会议强调，务必扛牢压实政治责任。要领导带头、层层行动，加快重点工作、

重大问题、重要机制的推进落实，千方百计消除问题“存量”，遏止问题“增量”。要建立清单、对账销号，开展“过筛子、地毯式、拉网式”交叉排查，做到立即改、全面改、彻底改。要强化指导、督促落实，确保资金拨付到位、任务落实到位、问题整改到位。

务必迅速补齐短板弱项。要加强项目资金监管，确保9月底前各级衔接资金支出达到工作要求。要高质量推进农村改厕，力争在10月10日前完成农村户厕问

题的摸排整改任务。要大力推动脱贫群众持续增收，全面落实就业政策，积极拓展就业渠道，认真开展“五查五看”。

务必精准聚焦重点任务。在教育保障上，加强中职高职“雨露计划”毕业生就业工作，统筹推进“雨露计划+”就业促进行动。在医疗保障上，持续巩固提升县乡村三级医疗服务水平，提高家庭医生签约比例和履约质量，重点做好“四类”慢病患者健康服务。在住房保障上，加快脱贫户和监测户房屋安全隐患问题的整改进度，确保全面整改到位。

务必强化组织和作风保障。要加强调度研判，在研究破解问题的同时，注重建章立制，防止老问题重复发生，要加强督查督办，采取重点通报、个别约谈等措施倒逼改进工作、提升水平。要加强作风建设，始终保持对突出问题的整治力度，及时总结推介乡村振兴工作的好做法、好经验。

会议通报了8月份常态化督查情况，并强调了当前的防旱抗旱、森林防火和信访维稳工作。会议在各县（市）区设置分会场。

雁峰公安分局：

坚守初心使命 守护一方平安

■衡阳日报全媒体记者 刘思远

通讯员 范力为 实习生 周继晋

聚力中心化 建设新衡阳
·平安雁峰奋进时·

编者按：长治久安是人民幸福生活的重要指针，是经济社会高质量发展的必要条件。近年来，雁峰区认真贯彻落实习近平法治思想和“平安中国”建设重要指示精神，创新政法工作和社会治理实践，不断书写“中国之治”的雁峰答卷。

从即日起，本报推出专栏“平安雁峰奋进时”，聚焦该区政法机关平安建设、实现让人民群众“看得见的平安，摸得着的幸福”的雁峰路径，敬请垂注。

中秋月圆，“警”色依旧，在刚刚结束的中秋假期，雁峰公安分局纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”，开展为期三天的清查集中统一行动。

行动期间，该局对全区范围进行巡

逻，对重点部位、人员密集场所、背街小巷加强了防控，针对酒吧、KTV、洗浴中心等娱乐场所开展了全面清查，着力摸排清除安全隐患，为人民群众营造了平安祥和的节日氛围。

作为地区净化治安环境、打击违法犯罪的中坚力量，雁峰公安分局以专项警务为“磨刀石”，先后开展了“春雷行动”“雁城利剑”“百日攻坚”“四个专项打击整治”等专项行动，大力扫除黄赌顽疾、重拳整治毒品犯罪、高压开展反电诈工作，纵深推进“扫黑除恶”常态化，侦破了全市首起行业“内鬼”涉诈案件和多起省督毒品目标案件，创造了雁峰区禁毒民调全市第二、城区第一的优异成绩，用实际行动践行了“人民公安为人民”的初心使命。

“老城区车多路窄、路口多，现在各种安防设施不断完善，执勤的民警也多，小孩安全，我们放心。”近日，市民王女士正在检查船山实验小学周边安防设施、收集意见建议的雁峰区民警竖起了大拇指。（下转第四版②）



9月16日，耒阳市新市镇大兴龙村的水稻进入了成熟期，田野间一片金黄，村民驾驶着收割机在田地里忙碌地穿梭着。随着轰隆隆的机械声响起，饱满的、沉甸甸的稻穗被卷进机械中，干净的谷粒通过收割机的出粮口自动装入转运车中。

■王皓永 通讯员 阳林 摄

庆丰收 迎盛会
距2022中国农民丰收节湖南主会场（衡阳）活动还有4天



中秋团圆 尊享内参

52度内参酒 / 建议零售价：1499元/瓶

酒鬼酒股份有限公司
JIUGUI LIQUOR COMPANY LIMITED

中秋团圆 尊享内参

52度内参酒 / 建议零售价：1499元/瓶

衡阳市天福乐贸易有限公司

耒阳市嘉旺食品店

联系人：蒋女士

联系人：黄女士

联系电话：13875604137

联系电话：13087247948

地址：湖南省衡阳市石鼓区五一大市场31栋9号

地址：湖南省耒阳市人民路101号食品店